

О ФИЛОСОФИИ, ПРАВИЛАХ ТРЕХ «П» И ЛЮБВИ К ДЕТЯМ

«Есть семьи, в которых одна профессия передается из поколения в поколение. Моя семья из таких. Для нас педагогика – это не просто работа, это – призвание», – начала свой рассказ Анна БУМАЖЕНКО, выпускница педагогического факультета нашего университета.

Аня уже второй год работает воспитателем в ГУО «Дошкольный центр развития ребенка № 2 г. Витебска». Педагогическую профессию она выбрала под влиянием мамы Натальи Ивановны Бумаженко и тети Татьяны Ивановны Шашуткиной (учителей начальных классов).

«Василий Сухомлинский говорил, что для того, чтобы стать настоящим воспитателем детей, нужно отдать им сердце. Этим принципом и руководствуются в своей работе моя мама и тетя. Маленькой девочкой я много наблюдала за ними, слушала рассказы об учениках и их успехах. Свою любовь к детям и профессию родные привили и мне», – прокомментировала воспитатель.

Анна рассказала, что она недолго сомневалась, какой университет выбрать для получения высшего образования. А поступив на педагогический факультет ВГУ, ни разу об этом не пожалела, ведь годы учебы были наполнены интересными событиями, яркими впечатлениями, запоминающимися встречами.

«Я благодарна всем преподавателям педагогического факультета. За то, что всегда были рядом, поддерживали, корректировали и направляли наши мятежные головы», – отметила Анна. – Спасибо за огромный багаж знаний, за опыт, которым вы щедро делились. Все, что вы нам дали, – бесценно! А мы, в свою очередь, сделаем все, чтобы вы о нас еще услышали и с гордостью могли сказать: это мои студенты».

Девушка уверена, что профессия учителя – самая особенная, мудрая и добрая. Ведь именно педагог – это тот человек, кто все свои силы, знания и доброту отдает детям.

«Для меня воспитатель – это не просто профессия, это моя жизнь и моя философия. Клод Гельвеций когда-то сказал, что воспитатель – это волшебник, который открывает детям дверь в мир взрослых. А от того, что знает и умеет воспитатель, зависит и то, чему и как он научит своих воспитанников. И я с ним согласна, потому что не собираюсь останавливаться на достигнутом. Я уже окончила магистратуру, планирую поступать в аспирантуру.

Что касается трудностей, с которыми приходится сталкиваться в работе, то, думаю, что все они преодолимы. Нет ни одного человека, чья профессиональная карьера состояла бы только из одних взлетов и не сопровождалась бы сложностями», – рассказала Анна.

Девушка призналась, что в работе ей очень помогает поддержка коллег, ярких, открытых и креативных педагогов, масте-

ров своего дела. Педагогический коллектив дошкольного центра развития ребенка №2 всегда готов прийти на помощь: помочь профессиональными советами, поддержать морально. В этом Аня смогла убедиться и во время подготовки к участию во втором этапе Республиканского конкурса профессионального мастерства педагогических работников «Учитель года Республики Беларусь», на котором девушка достойно представила свое учреждение образования в номинации «Воспитатель года».

«По моему мнению, воспитатель должен иметь доброе сердце, умелые руки, позитивный настрой, такт в общении. Быть добрым и терпеливым, а еще справедливым и милосердным. А главное, конечно, – любить детей. Еще современному педагогу необходимы высокие нравственные качества, хорошие организаторские способности, умение подходить к педагогической деятельности комплексно, выполнять все последовательно и четко», – рассказала Аня. – Кроме этого, в саду приходится много всего придумывать, потому что без способностей к творчеству – никуда».

На вопрос, кем она видит себя через десять лет, Аня затруднилась с ответом. С

Для меня воспитатель – это не просто профессия, это моя жизнь и моя философия



«Я люблю свою нелегкую, но такую интересную и нужную профессию и благодарна судьбе за возможность расти и развиваться вместе с моими воспитанниками, прожить детство многократно», – отметила Анна. – Если человек приходит в эту профессию, то он всегда должен помнить правило трех «П». Ребенка нужно понять, принять и признать. Необходимо воспринимать малыша как личность, а не навязывать ему свое «Я». Есть и другие простые правила трех «П», я их всегда стараюсь помнить и применять в своей работе. Это постепенно, постоянно и правильно».

Но нужно понимать, что воспитатель общается не только с детьми, но и с их родителями, к которым также необходимо найти подход, ведь каждая семья – индивидуальна.

одной стороны, она планирует поступить и окончить аспирантуру по специальности 13.00.01 Общая педагогика, история педагогики и образования и защитить кандидатскую диссертацию. С другой стороны, ей бы хотелось стать высококлассным специалистом в своем деле и разбираться во всех нюансах.

«Для меня очень важен профессиональный рост, осознание, что я делаю крутое дело и развиваюсь в нужную сторону. Пока в этом направлении у меня все получается. Но, кто знает, возможно, когда-нибудь не меньшее удовольствие мне будет доставлять приготовление борща и дрессировка кошек и собак», – рассмеялась Анна. – Пока же я получаю удовольствие от работы, потому что всем сердцем люблю свою профессию».

Алеся ДУБРОВСКАЯ.

Фото из архива Анны Бумаженко.

Необходимо воспринимать малыша как личность, а не навязывать ему свое «Я»